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Το ποιμαντικό όραμα της αναζωογόνησης της 
Ορθοδοξίας στο νοτιοανατολικό Τόγκο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Στην ενίσχυση των σχέσεων με τις τοπικές αρχές και την εξασφάλιση της 
συμμετοχής τους στο πνευματικό και κοινωνικό έργο της τοπικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας αποσκοπούσε η πρόσφατη ποιμαντική περιοδεία 
του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Τόγκο, Μπενίν και Μπουρκίνα Φάσο κ. 
Αθανασίου στην πόλη Αχέπε, νοτιοανατολικά του Τόγκο, όπου από 
παλαιότερα υφίσταται μια παλιά κοινότητα Ορθοδόξων.
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Η περιοδεία ξεκίνησε με μια εθιμοτυπική επίσκεψη στον επικεφαλής αρχηγό της 
περιοχής, στον οποίο ο Θεοφιλέστατος παρουσίασε τα τρέχοντα και τα μελλοντικά 
έργα, τονίζοντας την πρόθεση της Εκκλησίας να συμβάλλει στην ανάπτυξη της 
περιοχής και την ευημερία των κατοίκων της. Ο τοπικός αρχηγός χαιρέτισε την 
πρωτοβουλία και εξέφρασε την πρόθεση συνεργασίας.

Ακολούθησε επίσκεψη στον αστυνομικό διευθυντή της πόλης, με τον οποίο 
συζητήθηκαν οι συνθήκες ασφάλειας στην περιοχή, στοιχείο απαραίτητο για την 
απρόσκοπτη πορεία των εκκλησιαστικών έργων και δράσεων.



Πριν την ολοκλήρωση της ποιμαντικής περιοδείας ο Θεοφιλέστατος 
πραγματοποίησε επίσκεψη στην οικογένεια Ακάπκο εις ένδειξη ευγνωμοσύνης για 
την ευγενική παραχώρηση της γης που κατέχει σήμερα η τοπική Εκκλησία στην 
πόλη και τους εξέφρασε την εκτίμησή του για τη δωρεά τους και τη γενικότερη 
φιλάνθρωπη διάθεσή τους.



Επ’ ευκαιρία ο Θεοφιλέστατος μετέβη στην περιοχή όπου η Ιερά Επισκοπή 
προετοιμάζει τη δημιουργία μιας Ιερατικής Σχολής, που θα διαθέτει Ιερό Ναό, 
αίθουσες μελέτης και κοιτώνες και θα έχει ως σκοπό την εκπαίδευση των 
μελλοντικών κληρικών και την κατήχηση του τοπικού πληθυσμού.

Στο οικόπεδο αυτό υπάρχουν εγκαταλελειμμένα κτίρια ένα σχολείου, που 
δυστυχώς έκλεισε πριν ένα χρόνο, αλλά με τις κατάλληλες διαμορφώσεις και 
ανακαινίσεις θα αναπλασθούν ριζικά και θα αποκτήσουν και πάλι ζωή. Στον μικρό 
Ιερό Ναό που θα λειτουργήσει σύντομα στον χώρο, θα υπάρχει δυνατότητα 
εκκλησιασμού των Ορθοδόξων.



Το ποιμαντικό όραμα αναζωογόνησης της Ορθόδοξης κοινότητας στο Αχέπε 
ξεκίνησε και αναμφίβολα θα διασφαλίσει μια σημαντική παρουσία της Εκκλησίας 
στην περιοχή και θα την καταστήσει σημαντικό παράγοντα πνευματικής και 
κοινωνικής ανάπτυξης.
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